

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Harmonizacija regulative I supervizije banaka na međunarodnom nivou". Rad ima 19 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

UVOD

Efikasna supervizija bankarskih organizacija je važan činilac u uspostavljanju zdravog bankarskog sistema kao osnova za prikupljanje sredstava za investicije. Slabosti u bankarskom sistemu jedne zemlje mogu ugroziti finansijsku stabilnost i u zemlji i na međunarodnom nivou.

Dužnost supervizora je da obezbijede da banke funkcionišu na sigurnim i zdravim osnovama i da imaju dovoljno kapitala i rezervi kako bi se zaštitile od rizika koji proizilazi iz njihovog poslovanja.

Ključni cilj supervizije jeste da se očuva stabilnost i povjerenje u finansijski sistem čime se smanjuje rizik gubitaka deponenata i kreditora.

Supervizija banaka treba da dovede do uspostavljanja efikasnog i konkurentnog bankarskog sistema koji reaguje na javne potrebe za kvalitetnim finansijskim uslugama po razumnim cijenama.

Supervizori treba da podstiču i prate tržišnu transparentnost i nadzor. U svom radu moraju biti operativno nezavisni, imati ovlaštenja i instrumente za prikupljanje informacija i kontrolom na licu mjesta i na osnovu izvjetaja, kao i ovlaštenja da mogu nametnuti svoje odluke.

Supervizori moraju osigurati da banke imaju odgovarajuće sposobnosti da preuzmu rizike, uključujući adekvatan kapital, dobru upravu i rukovodstvo, efikasne kontrolne sisteme i knjigovodstvene sisteme. Neophodna je i bliska saradnja sa drugim supervizorima, naročito kada se funkcionisanje bankarskih organizacija proteže preko nacionalnih granica.

PREDUSLOVI ZA EFIKASNU SUPERVIZIJU BANAKA

Preduslovi za efikasnu superviziju banaka uključuju:

Obezbjeđivanje zdrave i održive makroekonomske politike koja predstavlja temelj finansijskog sistema.

Dobro razvijenu javnu infrastrukturu: sistem zakonskih propisa, detaljne i dobro definisane knjigovodstvene principa i pravila neophodna da bi se postiglo međunarodno priznanje, sistem nezavisnih revizija kako bi korisnici finansijskih izvještaja imali garanciju da izvještaj o poslovanju preduzeca i banaka pružaju istinit pregled finansijskog stanja istih, siguran i efikasan sistem plaćanja i kliringa za zaključenje finansijskih transakcija.

Efikasnu tržišnu disciplinu koja zavisi od adekvatnog protoka informacija među učesnicima na tržištu.

Procedure za efikasno rješavanje problema u bankama čijom primjenom se utvrduju i sprovode rješenja kako bi se realno i u kratkom vremenskom roku zaštitili interesi deponenata, angažovanjem sredstava banke u većoj mjeri, prije nego što se isplate akcionari, povjerioci po subordinisanim dugovima i druga povezana lica.

Mehanizme za obezbjeđivanje odgovarajućeg nivoa sistemske zaštite, koji su prije svega stvar politike koja mora biti sprovedena od strane relevantnih ovlaštenih institucija.

BAZELSKI KOMITET ZA BANKARSKU SUPERVIZIJU

U kontekstu procesa internacionalizacije poslovanja finansijskih institucija, neophodna je međunarodna harmonizacija pravila u poslovanju banaka i drugih finansijskih institucija. Organizacioni nosilac međunarodne koordinacije prudencioni pravila za banke je Bazelski komitet za bankarsku superviziju (Basle Committee on Banking Supervision). Ovaj komitet je formiran 1975. godine od strane guvernera centralnih banaka visokorazvijenih zemalja Grupe 10. Sačinjavaju ga visoki funkcioneri 12 zemalja, od kojih su 8 iz zemalja Evropske unije i 4 iz drugih zemalja (SAD, Kanade, Japana i Švajcarske). Pravila prudencione kontrole banaka donosi Bazelski komitet na osnovu dužih konsultacija sa većim brojem velikih banaka i funkcionera centralnih banaka iz niza zemalja. Prudencioni propisi donijeti od strane Bazelskog komiteta nisu automatski pravno obavezujući tek kada ih u vidu zakona usvoje skupštine u zemljama. Ali treba istaći da je Bazelska pravila prudencione supervizije prihvatilo preko 100 zemalja. Postoji konsenzus da kredibilitet bankarstva neke zemlje ne bi bio zadovoljavajući, ukoliko se ne usvoje Bazelska pravila o solidnom poslovanju banaka. Sve zemlje koje prihvate Bazelske regulativne propise, sprovode preko nacionalnih supervizorskih institucija operativni monitoring sprovođenja ovih prudencioni pravila kod banaka na svojoj teritoriji.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com